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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Miihimann (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Angriffe auf Asylunterkiinfte im ersten Halbjahr des Jahres 2023 in Thiiringen

In der Antwort der Bundesregierung in Drucksache 20/7902 auf die Kleine Anfrage in Drucksache 20/7742
verzeichnet die Bundesregierung 80 Angriffe auf Asylunterkiinfte im ersten Halbjahr des Jahres 2023 in
Deutschland. Acht der Angriffe aus der Statistik mit Angriffsziel "Asylunterkunft" betreffen Thiringen. Zu
sieben davon gibt es Nachfragen.

Das Thiiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/5562 vom 17. Janu-
ar 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 5. Marz 2024 beantwortet:

1. Welcher Vorfall hat sich nach Kenntnis der Landesregierung am 16. Februar 2023 in Sondershausen er-
eignet, der als verhetzende Beleidigung nach § 192a Strafgesetzbuch (StGB) und als Angriffsziel "Asyl-
unterkunft" gewertet wurde, an welchem Ort hat sich der Vorfall ereignet, wie begriindet sich die Einord-
nung in den gewahlten Phanomenbereich und konnte ein Tatverdachtiger ermittelt werden (den Vorfall
detailliert beschreiben)?

Antwort:

Am 16. Februar 2023 wurde am Gebaude des Landratsamts Kyffhauserkreis in Sondershausen von un-
bekannten Tatverdachtigen ein Aufkleber mit verhetzenden Beleidigungen angebracht, der sich gegen
die Unterbringung von Asylsuchenden und Fliichtlingen richtete. Aufgrund der Umstande der Tat wurde
der Fall dem Phanomenbereich Politisch motivierte Kriminalitat -rechts- zugeordnet.

2. Welcher Vorfall hat sich nach Kenntnis der Landesregierung am 25. Februar 2023 in Schmalkalden er-
eignet, der als Sachbeschadigung nach § 303 StGB und als Angriffsziel "Asylunterkunft" gewertet wur-
de, wie begrindet sich die Einordnung in den gewahlten Phanomenbereich und konnte ein Tatverdach-
tiger ermittelt werden (den Vorfall detailliert beschreiben)?

Antwort:

Am 25. Februar 2023 beschadigte in Schmalkalden ein unbekannter Tatverdachtiger eine Fensterschei-
be einer Gemeinschaftsunterkunft fur Asylsuchende und Flichtlinge. Aufgrund der Umstande der Tat
wurde der Fall dem Phanomenbereich Politisch motivierte Kriminalitat -rechts- zugeordnet.

3. Welcher Vorfall hat sich nach Kenntnis der Landesregierung am 28. Februar 2023 in Erfurt ereignet, der
als Volksverhetzung nach § 130 StGB und als Angriffsziel "Asylunterkunft" gewertet wurde, an welchem
Ort hat sich der Vorfall ereignet, wie begriindet sich die Einordnung in den gewahlten Phdnomenbereich
und konnte ein Tatverdachtiger ermittelt werden (den Vorfall detailliert beschreiben)?
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Antwort:

Am 28. Februar 2023 wurde in einem sozialen Medium die Veroffentlichung eines Beitrags von einem
Tatverdachtigen aus Erfurt zu einer Versammlung, die sich gegen eine Unterkunft fir Asylsuchende und
Fllchtlinge richtete, festgestellt. Bei dem Beitrag besteht der Verdacht, dass die Menschenwiirde durch
bdswillige Verachtlichung angegriffen wurde. Aufgrund der Umstande der Tat wurde der Fall dem Pha-
nomenbereich Politisch motivierte Kriminalitat -rechts- zugeordnet.

4. Welcher Vorfall hat sich am 9. April 2023 in Kaltennordheim ereignet, der als Kdrperverletzung nach
§ 223 StGB und als Angriffsziel "Asylunterkunft" gewertet wurde, wie begriindet sich die Einordnung in
den gewahlten Phanomenbereich und konnte ein Tatverdachtiger ermittelt werden (den Vorfall detailliert
beschreiben)?

Antwort:

Am 9. April 2023 begaben sich zwei Tatverdachtige zur Gemeinschaftsunterkunft fur Asylsuchende und
warfen Knallkérper in den Flurbereich des Gebaudes. Ein Mitarbeiter des Sicherheitsdienstes sprach die
Tatverdachtigen an, worauf diese den Mitarbeiter zu Fall brachten. Aufgrund der Umsténde der Tat wur-
de der Fall dem Phanomenbereich Politisch motivierte Kriminalitat -rechts- zugeordnet.

5. Welcher Vorfall hat sich am 12. April 2023 in Schleusingen ereignet, der als 6ffentliche Aufforderung zu
Straftaten nach § 111 StGB und als Angriffsziel "Asylunterkunft" gewertet wurde, an welchem Ort hat sich
der Vorfall ereignet, wie begriindet sich die Einordnung in den gewahlten Phanomenbereich und konn-
te ein Tatverdachtiger ermittelt werden (den Vorfall detailliert beschreiben)?

Antwort:

Am 12. April 2023 soll ein Tatverdachtiger in Schleusingen bei einer Versammlung, die sich gegen eine
mogliche Unterkunft flr Asylsuchende und Fliichtlinge richtete, zu einer rechtswidrigen Tat gegen sol-
che Unterklinfte aufgefordert haben. Aufgrund der Umstande der Tat wurde der Fall dem Phanomenbe-
reich Politisch motivierte Kriminalitat -rechts- zugeordnet.

6. Welcher Vorfall hat sich am 10. Mai 2023 in Schleusingen ereignet, der als Beleidigung nach 185 StGB
und als Angriffsziel "Asylunterkunft" gewertet wurde, an welchem Ort hat sich der Vorfall ereignet, wie
begrindet sich die Einordnung in den gewahlten Phdnomenbereich und konnte ein Tatverdachtiger er-
mittelt werden (den Vorfall detailliert beschreiben)?

Antwort:

Am 10. Mai 2023 soll ein Tatverdachtiger in Schleusingen bei einer Versammlung, die sich gegen eine
mogliche Unterkunft fir Asylsuchende und Flichtlinge richtete, Polizeibeamte beleidigt haben. Aufgrund
der Umstande der Tat wurde der Fall dem Phanomenbereich Politisch motivierte Kriminalitat -rechts- zu-
geordnet.

7. Welcher Vorfall hat sich am 10. Mai 2023 in Schleusingen ereignet, der als VerstoRR gegen das Versamm-
lungsgesetz und als Angriffsziel "Asylunterkunft" gewertet wurde, an welchem Ort hat sich der Vorfall er-
eignet, wie begriindet sich die Einordnung in den gewahlten Phanomenbereich und konnte ein Tatver-
dachtiger ermittelt werden (den Vorfall detailliert beschreiben)?

Antwort:

Am 10. Mai 2023 flihrte ein Tatverdachtiger in Schleusingen als Teilnehmer einer Versammlung, die sich
gegen eine mogliche Unterkunft fiir Asylsuchende und Fliichtlinge richtete, einen Gegenstand mit, der sei-
ner Art nach zur Verletzung von Personen oder Beschadigung von Sachen geeignet ist. Aufgrund der Um-
stande der Tat wurde der Fall dem Phanomenbereich Politisch motivierte Kriminalitat -rechts- zugeordnet.

Maier
Minister
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